

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
КОШЕЛЕВОЙ ЕЛЕНЫ СЕРГЕЕВНЫ
«Педагогические условия раннего развития творческих способностей у
детей в процессе эстетического воспитания в детской школе искусств»,
представленной к защите в диссертационный совет Д 212.084.03
при ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет им. И. Канта»
на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по
специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и
образования

Особую социальную значимость для науки и практики имеют разработки, направленные на поиск причин и условий (факторов) формирования субъектных ресурсов преобразующей направленности – креативного потенциала человека, что и обеспечивает в дальнейшем возможность достижения подрастающим поколением вершин когнитивного и личностного развития. И с этих позиций тему диссертации Е.С.Кошелевой безоговорочно можно считать высоко актуальной.

Изложенные в автореферате результаты, проведённого исследования, обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью. Несомненно, новыми как для теоретического знания, так и образовательной практики, являются разработанные соискательницей педагогические условия раннего развития творческих способностей детей. А системообразующий элемент педагогических условий – интегративную модель, включающую программу развития креативного потенциала учащихся в системе дополнительного образования (детской школе искусств), без сомнения, трудно переоценить, не только как идеальный конструкт, отражающий основные закономерности и механизмы функционирования процесса развития творческих способностей, но и как инструментарную (методическую) составляющую деятельности педагога.

Заявленная тема «Педагогические условия раннего развития творческих способностей у детей в процессе эстетического воспитания в детской школе искусств» полностью соответствует паспорту специальности ВАК 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Достижение цели исследования и решение всех сформулированных задач предопределило логически выдержанную структуру диссертации.

Представленный методический комплекс раннего развития творческих способностей детей может быть рекомендован к внедрению в образовательных организациях системы дошкольного и дополнительного образования.

Таким образом, в результате проведенной работы достигнута цель исследования, решены все поставленные задачи, гипотеза исследования подтверждена на теоретическом (непротиворечиво обоснована) и эмпирическом (опытно-экспериментальном) уровнях.

Единственное замечание, непринципиального характера, касается заключительной части автореферата, в которой приведены не выводы по работе, а представлено описание решаемых (решенных) в диссертации задач. Хотя, конечно, эти два атрибута диссертационного исследования (задачи и выводы) находятся в непосредственной связке друг с другом.

Указанное замечание не снижают научной и практической значимости исследования. Диссертация Е.С.Кошелевой представляет собой законченную научно-исследовательскую работу. В автореферате и публикациях автора по теме диссертационного исследования, отражено основное содержание работы.

Диссертационная работа на тему «Педагогические условия раннего развития творческих способностей у детей в процессе эстетического воспитания в детской школе искусств» в полной мере отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (пп. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней), а ее автор Кошелева Е.С. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Директор института педагогики, психологии и социальных технологий ФГБОУ ВО
«Удмуртский государственный университет»,
доктор психол. наук, профессор

Баранов Александр Аркадьевич

16 ноября 2017 года.



Подпись Баранова А.А.
удостоверяю: депонопроизводитель
дирекции института Баранов А.А.

Почтовый адрес: 426034, Удмуртская Республика,
г.Ижевск, ул. Университетская, 1, корпус VI;
телефон рабочий (3412) 728-636,
baranov@ppf.uni.udm.ru